

Открытая лекция «Язык родной, язык чужой» — профессор Е. В. Казарцев в СПбПУ



2 октября состоялась открытая лекция на тему «Язык родной, язык чужой». Лектором выступил приглашённый эксперт — Евгений Вячеславович Казарцев, профессор и руководитель Школы филологических наук Факультета гуманитарных наук Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ, Москва).



Лекция прошла в формате диалога со студентами Гуманитарного института, будущими филологами, журналистами, издателями, переводчиками и преподавателями.

В центре разговора — соотношение родного и иностранного языков и мысль о том, что «чужой» язык — не просто система знаков, а иной способ видеть мир. Особое внимание уделили понятию «мирового языка»: что стоит за этим статусом, какие демографические, экономические и технологические факторы его поддерживают, каково место русского и языков России в этой

динамике. Обсудили также территориальную распространённость языков и диалектов, их специфику в разных социальных группах, исторический аспект и понятие языковой нормы.

По завершении лекции прозвучало множество вопросов: студентам было важно обсудить современное состояние языков и их перспективы развития, а также узнать больше о профессиональной деятельности эксперта.



По отзывам участников, встреча стала уникальной возможностью услышать живой академический анализ от ведущего учёного и

тут же сопоставить его с собственным учебным и профессиональным опытом. Спасибо всем за заинтересованность и глубокую дискуссию — продолжаем расширять горизонт языкового знания вместе!